

本报街访, 视频记录——

收不收彩礼?“95后”回答让“80后”脸红

今日女报/凤凰网记者 刘艳 周纯梓
 一张“中国彩礼地图”吓坏多少人, 而且这张地图还年年更新, 去年10万的地方, 今年可能得20万。有人说彩礼是婚姻传统, 是一个仪式一个流程。也有人说这是婚姻陋习, 结婚是两个相爱的人决定一起生活, 而不是做买卖, 彩礼有可能打败爱情。很多“80后”情侣, 都因为彩礼的事谈崩, 因为男方家庭不想给, 而女方家庭却坚决要。作为新兴人类的“95后”, 他们对彩礼是什么样的看法呢? 本报记者采访了一些大学生, 他们的回答让“80后”脸红。



链接 >> 彩礼对婚姻到底有哪些影响

【倾家荡产凑彩礼20万】温某与沈某经人介绍相识, 婚前沈某向温某索要20万元彩礼。婚后不久, 就因彩礼发生矛盾(据3月21日《法制网》)

【新婚夜11万彩礼引纠纷 新郎锤杀新娘】1月10日, 河南汤阴县发生一起新婚夜新郎锤杀新娘事件。据悉, 原因是为了彩礼, 新郎家负债近20万元。(据2月13日《新京报》)

【为如何用彩礼钱闹矛盾 妻子被老公踢掉三颗门牙】因为如何花10万元彩礼产生分歧, 小娟(化名)被二婚丈夫家暴。(据3月8日《重庆商报》)

女生 街头采访“95后” >>
 婚姻不是买卖, 不给无所谓



说起彩礼, 大二的杨同学说, 有和父母聊过这个问题。“我父母说不要彩礼。如果男方硬要给, 我们也会给很多陪嫁, 以另一种方式还回去, 就是不要搞得像买卖一样。”而她的闺蜜说, 这个就看父母怎么看吧, 自己不介意。

对于婚礼会有一些要求的肖同学, 对于彩礼却看得很开。她说, 彩礼这个事, 如果男方愿意给就给, 不给也没关系, 她们不靠这个钱, 她更看重感情。如果父母非要彩礼并且要得很多呢? 她说, 这就是卖女儿啊, 她父母不会这样的。



黄同学说她听过天价彩礼, 也看过不少新闻, 但是她们那里根本不注重彩礼。“我们那里结婚没听过要很多彩礼啊, 就是大家热热闹闹办个婚礼, 开开心心的。我们那里真的不注重这种彩礼之类的。我肯定也不会要。”

新闻专业的唐同学说, 彩礼这种事她不在乎, 但是毕竟是个传统, 要考虑父母的感受, 如果父母要的话, 那就意思一下吧, 几千块就行。



男生 彩礼是肯定要给的啊



来自安徽、现在在湖南师范大学上学的宋同学说, 他们那里肯定是要给彩礼的, 而且他本人也愿意给(可惜, 采访时他女朋友因害羞离开了, 没有听到他的真心话)。不过, 对于新闻上出现的那些几十万的彩礼, 他觉得有点过了:“彩礼当然要给, 但不能影响婚姻生活。”

李同学说, 彩礼会主动给, 可能不太多, 几万块吧。如果女方父母要求较高, 就会大家一起协商一个结果, 不会因为彩礼而影响感情。那自己的父母会愿意给吗? 他说:“我父母是肯定会给的, 娶儿媳嘛!”



来自江西的周同学说, 彩礼给还是要给的, 按照他们家乡的条件来看, 三四十万就比较多了, 算是天价彩礼。正常情况下, 10万元左右是没问题的。目前他已有稳定交往的女友, 他是学管理的, 女友是学医的, 将来如果谈婚论嫁, 他已经作好了给彩礼的准备。

编后 >>

看完这些“95后”们对于彩礼的看法, 是不是很感动呢? 女生不在乎彩礼, 给不给没关系, 而男生却愿意主动给。女生是因为体贴而包容, 男生是因为在乎而大方。用这样的价值观谈婚论嫁, 双方替对方考虑, 都希望不让对方为难, 都把感情看得比钱重要, 那就不会出现“一个硬要一个不愿意给”的尴尬了。采访中还有一个男生说, 十万到几十万都可以给。更多精彩内容, 扫描右边二维码观看完整视频。



婚礼一切从简?“95后”不同意! 婚礼就要热热闹闹

情感微调查



最近, 很多新闻媒体都出现了“让移风易俗之风吹进千家万户”的宣传, 向老百姓提倡节俭办婚礼。山东邹城一兵哥哥娶妻时, 不要彩礼不拍婚纱照也没有钻戒, 甚至结婚喜宴一桌只一个菜。对于这种一切从俭的婚礼提倡, “95后”大都不认同, 他们认为, 婚礼还是要热热闹闹一点。



崔同学:“婚礼是一辈子的大事, 不能太简单太草率了。如果只是简单吃个饭和平时没两样, 那为啥要结婚啊?”

严同学:“婚礼还是要热热闹闹的, 把亲戚朋友都请过来, 大家一起开心一下。我觉得这很正常, 这并不是大办。”



冯同学:“这种一切从简我们肯定是不接受的啊。虽然结婚不要太奢侈太浪费, 但还是要重视一下啦, 毕竟一辈子只有一次。”

宋同学:“不能强行推广, 有钱人有有钱人的生活。”



“95后”对于婚礼的要求是什么样的? 有女生说要举行教堂婚礼, 有女生说从小就梦想着穿婚纱, 肯定不能简简单单就这样嫁了。你认同吗? 扫一扫左边二维码, 看看“95后”们心中梦想的婚礼是什么样的。